



National Gazette

PUBLISHED BY AUTHORITY

(Registered at the General Post Office, Port Moresby, for transmission by post as a Qualified Publication)

No. G214]

PORT MORESBY, WEDNESDAY, 28th MAY

[2014

Oil and Gas Act No. 49 of 1998 (as amended)

MINISTERIAL (INTERIM) DETERMINATION

IDENTIFICATION OF LANDOWNER BENEFICIARIES

CORRIGENDUM

The General Public is hereby advised that there were some typing errors regarding *National Gazette* No. G192 dated 19th of May, 2014 on pages 2, 4, 5, 6, 7, 8, 9, 12, 13, 14, 16, 17, 18, 19, 21, 23, 24 and omission of some PNG LNG Beneficiary clans due to typing errors on Pages 5, 11, 16, 19 as mentioned below with the respective corrections;

- 1) Typing error regarding the *National Gazette* No. G192 dated 19th May, 2014 on Page 2 where it reads as "Vahoi (Apau)" and the correction of this clan name should read as "Vahoi (Apau) 1."
- 2) Typing error duplicating the clan name "PINA" regarding the *National Gazette* No. G192 dated 19th May, 2014 on page 4, "PINA" mentioned in No. 9 was removed leaving "PINA" mentioned in No. 6 under Hiwa Tribe.
- 3) Typing error regarding the *National Gazette* No. G192 dated 19th May, 2014 on Page 8 where it reads "Appearing on Schedule 1 are the fifty six (56) Region 3 beneficiary clans under Fasu Mananda identified and verified through the PNG LNG Project Clan Vetting Process which are entitled to receive royalty and equity benefits." It should read as Appearing on Schedule 3 are the fifty six (56) Region 3 beneficiary clans under Fasu Mananda identified and verified through the PNG LNG Project Clan Vetting Process which are entitled to receive royalty and equity benefits. The correction is number "1" which should read as number 3.
- 4) Typing error regarding the *National Gazette* No. G192 dated 19th May, 2014 on Page 5 where "WITA" clan is mentioned under KAMIA KERA, it would not have been mentioned under this region and was removed.
- 5) Typing error regarding the *National Gazette* No. G192 dated 19th May, 2014 on Page 5 where "PARUGUA" Clan is mentioned under KAMIA KERA, it would not have been mentioned as 'PARUGUA'. The correction is the spelling error which should read as PARAYA.

Corrigendum—*continued*

- 6) Typing error regarding the *National Gazette* no. G192 dated 19th May, 2014 on Page 9 where it read as “Appearing on Schedule 1 are the fifty six (56) Region 3 beneficiary clans under Fasu Mananda which are entitled to receive royalty and equity benefits.” It should read as appearing on Schedule 3 are the fifty six (56) Region 3 beneficiary clans under Fasu Mananda which are entitled to receive royalty and equity benefits. The correction is number “1” which should read as number 3.
- 7) Typing error duplicating the clan name “HIRALI” regarding the *National Gazette* No. G192 dated 19th May, 2014 on Page 12, “HIRALI” mentioned in No. 49 was removed leaving “HIRALI” mentioned in No. 37 under MIDDLE CLAN REGION.
- 8) Typing error duplicating the clan name “PIRI” regarding the *National Gazette* No. G192 dated 19th May, 2014 on Page 13, “PIRI” mentioned in NO. 36 was removed leaving “PIRI” mentioned in No. 16 under PURENI BLOCK 1642.
- 9) Typing error duplicating the clan name “YUMU” regarding the *National Gazette* No. G192 dated 19th May, 2014 on Page 14, “YUMU” mentioned in No. 52 was removed leaving “YUMU” mentioned in No. 9 under KOMO BLOCK 1787.
- 10) Typing error to mention “Angore Sub-region of outer Well Head Areas” regarding the *National Gazette* No. G192 dated 19th May, 2014 on Page 16 under ANGORE REGION Block 1715. Hence, this statement was omitted.
- 11) Typing error regarding the *National Gazette* No. G192 dated 19th May, 2014 on Page 17 where it reads “PNG LNG Project Pipeline License Four (PPL No.4) Segment One (1) - continue.” It should read as PNG LNG Project Pipeline License Four (PL No.4) Segment One (I) - continue. The correction is “PPL No. 4” which should read as PL No. 4.
- 12) Typing error duplicating the clan name “YALU” regarding the *National Gazette* No. G192 dated 19th May, 2014 on Page 18, “YALU” mentioned in No. 23 was removed leaving “YALU” mentioned in No. 18 under Schedule 1 of Pipeline Segment Two (2).
- 13) Typing error regarding the *National Gazette* No. G192 dated 19th May, 2014 on Page 18 where “KEYA” clan is mentioned under Schedule 1 of Pipeline segment three (3), it would not have been mentioned as “KEYA” only. The correction is the omission of No. 1 which should read as KEYA # 1.
- 14) Typing error duplicating the clan name “NUGU” and TAGABILA regarding the *National Gazette* No. G192 dated 19th May, 2014 on Page 19, “NUGU” mentioned in No. 8 was removed and replaced with “PARU” and “TAGABILA” mentioned in No. 9 was removed and replaced with “HONGE” under Schedule 1 of Pipeline Segment Four (4).
- 15) Typing error regarding the *National Gazette* No. G192 dated 19th May, 2014 on Page 21 where it reads “Appearing on Schedule 1 are the major beneficiary clans for the PNG LNG Project Pipeline License Four (PL No.4) Segment Six (6), including the Buffer Zone along the Pipeline Right of Way, which are entitled to receive royalty and equity benefits in accordance with a benefits sharing agreement to be facilitated by the beneficiary clans to be determined at a later determination” It should read as Appearing on Schedule 1 are the beneficiary clans for the PNG LNG Project Pipeline License Four (PL No.4) Segment Six (6), including the Buffer Zone along the Pipeline Right of Way, which are entitled to receive royalty and equity benefits in accordance with a benefits sharing agreement to be facilitated by the beneficiary clans to be determined at a later determination. The correction is “major” which should be excluded and a full stop (.) at the end of the paragraph.
- 16) Typing error regarding the *National Gazette* No. G192 dated 19th May, 2014 on Page 23 where “KARURANIO KOIVI” clan is mentioned under HAVAMERE TRIBE, it would not have been mentioned as “KARURANIO KOIVI.” The correction is the spelling error which should read as KARUARAMIO KOIVI.
- 17) Typing error regarding the *National Gazette* No. G192 dated 19th May, 2014 on Page 23 where “HIDERE” clan is mentioned under KEREWOWO TRIBE, it would not have been mentioned as “HIDERE.” The correction is the spelling error and inclusion of the omission of a word and which should read as HIDE’ERE AEIDIO.

Corrigendum—continued

- 18) Typing error regarding the *National Gazette* No. G192 dated 19th May, 2014 on Page 23 where “KARURAMIO” clan is mentioned under HAVAMERE TRIBE. The correction is the addition of a word and which should read as KARURAMIO MONIAMU.
- 19) Typing error regarding the *National Gazette* No. G192 dated 19th May, 2014 on Page 23 where “KARURAMIO” clan is mentioned under HAVAMERE TRIBE. The correction is the addition of a word and which should read as KARURAMIO HUMO.
- 20) Typing error regarding the *National Gazette* No. G192 dated 19th May, 2014 on Page 23 where “NEBORU” clan is mentioned under KEREWOTRIBE. The correction is the addition of a word and which should read as NEBORU KEREWOTRIBE.
- 21) Typing error regarding the *National Gazette* No. G192 dated 19th May, 2014 on Page 23 where “NEBORU” clan is mentioned under KEREWOTRIBE. The correction is the addition of a word and which should read as NEBORU SAMOA.
- 22) Typing error regarding the *National Gazette* No. G192 dated 19th May, 2014 on Page 23 where “HIDE’ERE” clan is mentioned under KEREWOTRIBE. The correction is the addition of a word and which should read as HIDE’ERE GOARE.
- 23) Typing error regarding the *National Gazette* No. G192 dated 19th May, 2014 on Page 23 where “HIDE’ERE” clan is mentioned under KEREWOTRIBE. The correction is the addition of a word and which should read as HIDE’ERE BAGAGUINA.
- 24) Typing error regarding the *National Gazette* No. G192 dated 19th May, 2014 on Page 23 where “KAROURAMIO” clan is mentioned under KEREWOTRIBE. The correction is the addition of a word and which should read as KAROURAMIO GOARE.
- 25) Typing error regarding the *National Gazette* No. G192 dated 19th May, 2014 on Page 23 where “KAROURAMIO” clan is mentioned under KEREWOTRIBE. The correction is the addition of a word and which should read as KAROURAMIO KEREWOTRIBE.
- 26) Typing error regarding the *National Gazette* No. G192 dated 19th May, 2014 on Page 23 where “KAROURAMIO” clan is mentioned under KEREWOTRIBE. The correction is the addition of a word and which should read as KAROURAMIO BABGUINA.
- 27) Typing error regarding the *National Gazette* No. G192 dated 19th May, 2014 on Page 23 where “KAROURAMIO” clan is mentioned under KEREWOTRIBE. The correction is the addition of a word and which should read as KAROURAMIO AEIDIO.
- 28) Typing error regarding the *National Gazette* No. G192 dated 19th May, 2014 on Page 23 where “ADIA’AMUDAE” clan is mentioned under KEREWOTRIBE. The correction is the addition of a word and which should read as ADIA’AMUDAE GOARE.
- 29) Typing error regarding the *National Gazette* No. G192 dated 19th May, 2014 on Page 23 where “ADIA’AMUDAE” clan is mentioned under KEREWOTRIBE. The correction is the addition of a word and which should read as ADIA’AMUDAE KEREWOTRIBE.
- 30) Typing error regarding the *National Gazette* No. G192 dated 19th May, 2014 on Page 23 where “BIOMA” clan is mentioned under KEREWOTRIBE. The correction is the addition of a word and which should read as BIOMA AIMAHE.
- 31) Typing error regarding the *National Gazette* No. G192 dated 19th May 2014 on Page 23 where “BIOMA” clan is mentioned under KEREWOTRIBE. The correction is the addition of a word and which should read as BIOMA AEIDIO.
- 32) Typing error regarding the *National Gazette* No. G192 dated 19th May, 2014 on Page 23 where “BIOMA” clan is mentioned under KEREWOTRIBE. The correction is the addition of a word and which should read as BIOMA KEMEI.

Corrigendum—*continued*

- 33) Typing error regarding the *National Gazette* No. G192 dated 19th May, 2014 on Page 23 where “KIBIRI” clan is mentioned under KEREWU TRIBE. The correction is the addition of a word and which should read as KIBIRI GORO.
- 34) Typing error regarding the *National Gazette* No. G192 dated 19th May, 2014 on Page 23 where “KIBIRI” clan is mentioned under KEREWU TRIBE. The correction is the addition of a word and which should read as KIBIRI DOPIMA.
- 35) Typing error regarding the *National Gazette* No. G192 dated 19th May, 2014 on Page 24 where “NEBORU” clan is mentioned under KEREWU TRIBE. The correction is the addition of a word and which should read as NEBORU GOARE.
- 36) Typing error regarding the *National Gazette* No. G192 dated 19th May, 2014 on Page 5 under TUGUBA REGION where TAKA clan was not included. Hence, TAKA clan was added to sum up to 46 clans under TUGUBA REGION.
- 37) Typing error regarding the *National Gazette* No. G192 dated 19th May, 2014 on Page 11 under KETEREANDA REGION where IKI PONDO clan was not included. Hence, IKI PONDO clan was added to sum up to 49 clans under KETEREANDA REGION.
- 38) Typing error regarding the *National Gazette* No. G192 dated 19th May, 2014 on Page 11 under TIMALIA KANGULU REGION where TAKA clan was not included. Hence, TAKA clan was added to sum up to 48 clans under TIMALIA KANGULU REGION.
- 39) Typing error regarding the *National Gazette* No. G192 dated 19th May, 2014 on Page 16 under ANGORE REGION where IMIKA clan was not included. Hence, IMIKA clan was added to sum up to 85 clans under ANGORE REGION.
- 40) Typing error regarding the *National Gazette* No. G192 dated 19th May, 2014 on Page 19 under Schedule 1 of Pipeline Segment Three (3) where KEYA # 2 clan was not included. Hence, KEYA # 2 was added to sum up to 22 clans under ANGORE REGION.
- 41) Typing error regarding the *National Gazette* No. G192 dated 19th May, 2014 on Page 6 where it reads as “TAGABILA” clan under schedule 1 in No. 10 is incorrect clan name and the correction of this clan name should read as “HALAMBI.”
- 42) Typing error duplicating the clan name “MAPIA” regarding the *National Gazette* No. G192 dated 19th May, 2014 on Page 6 & 7 in No. 6 & 38 respectively, “MAPIA” mentioned in page 6 was removed leaving “MAPIA” mentioned in Page 7.

Dated this 28th day of May, 2014.

Hon. N. DUBAN, MP,
Minister for Petroleum and Energy.

R. RIMUA,
Director - *Oil & Gas Act*.

D. VELE,
Acting Secretary - Treasury.